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НАПРЯМКИ РОБІТ З ІНФОРМАТИЗАЦІЇ МЕНЕДЖМЕНТУ 
 

Інформаційні технології – сукупність методів, виробничих і програмно-технологічних 
засобів, об’єднаних у технологічний ланцюжок, що забезпечує збирання, зберігання, обробку, 
висновок і поширення інформації. Інформаційні технології призначені для зниження 
трудомісткості процесів використання інформаційних ресурсів. 

Головним напрямком перебудови менеджменту та його радикального удосконалення, 
пристосування до сучасних умов стало масове використання новітньої комп’ютерної і 
телекомунікаційної техніки, формування на її основі високоефективних інформаційно-
управлінських технологій. Засоби і методи прикладної інформатики використовуються в 
менеджменті і маркетингу. 

Сучасні інформаційні технології дозволяють створити єдине інформаційне середовище, 
фізичною основою якого є інтегровані комп’ютерні мережі та системи зв’язку, яке дозволяє 
супроводжувати та координувати як технологічні процеси, так і ділову діяльність будь-якої 
організації.  

Нові технології, засновані на комп’ютерній техніці, вимагають радикальних змін 
організаційних структур менеджменту, його регламенту, кадрового потенціалу, системи 
документації, фіксування і передачі інформації. Особливе значення має впровадження 
інформаційного менеджменту, значно розширювальної можливості використання компаніями 
інформаційних ресурсів. Розвиток інформаційного менеджменту зв’язано з організацією системи 
обробки даних і знань, послідовного їхнього розвитку до рівня інтегрованих автоматизованих 
систем управління, що охоплюють по вертикалі і горизонталі всі рівні і ланки виробництва і 
збуту. 

Технологія нерозривно зв’язана з машинізацією виробничого чи невиробничого, 
насамперед управлінського процесу. Управлінські технології ґрунтуються на застосуванні 
комп’ютерів і телекомунікаційної техніки. 

Відповідно до визначення, прийнятого ЮНЕСКО, інформаційна технологія – це комплекс 
взаємозалежних, наукових, технологічних, інженерних дисциплін, що вивчають методи 
ефективної організації праці людей, зайнятих обробкою і збереженням інформації; 
обчислювальну техніку і методи організації і взаємодії з людьми і виробничим устаткуванням, їхні 
практичні додатки, а також зв’язані з усім цим соціальні, економічні і культурні проблеми. Самі 
інформаційні технології вимагають складної підготовки, великих первісних витрат і наукомісткої 
техніки. Їхнє введення повинне починатися зі створення математичного забезпечення, 
формування інформаційних потоків у системах підготовки фахівців. 

Технологічну основу інформатизації менеджменту створюють комп’ютери останніх 
поколінь і сучасні засоби зв’язку. На базі цих технічних засобів формуються інформаційні 
технології – цілісні системи збору, переробки, передачі, використання інформації з метою 
управління. В основному мова йде про створення інформаційних технологій з використанням 
штучного інтелекту.  

В останні десятиліття менеджменти в найбільш розвинутих країнах, зокрема, у США і 
Японії, зосереджуються на творчих інформаційних технологіях так названого третього (вищого) 
рівня. Вони охоплюють повний інформаційний цикл – вироблення інформації (нових знань), 
їхню передачу, переробку, використання для перетворення об’єкта, досягнення нових більш 
високих цілей. 

Інформаційні технології третього рівня означають вищий етап комп’ютеризації 
менеджменту, дозволяють задіяти ЕОМ у творчому процесі, з’єднати силу людського розуму і міць 
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електронної техніки. Повна інтегрована автоматизація менеджменту припускає охоплення 
наступних інформаційно-управлінських процесів: зв’язок, збір, збереження і доступ до необхідної 
інформації, аналіз інформації, підготовка тексту, підтримка індивідуальної діяльності, 
програмування і рішення спеціальних завдань. 

До сучасних технічних засобів автоматизації інформаційно-управлінської діяльності 
відносяться персональні комп’ютери, об’єднані в мережі, змістообробні системи (проблемно-
орієнтовані комп’ютерні системи, що мають великі функціональні можливості), копіювальні 
машини, комунікаційні засоби, телефонну техніку, засоби для автоматизації введення архівних 
документів і пошуку інформації (до них відносяться нетрадиційні носії інформації: магнітні диски і 
стрічки, мікрофільми, диски з оптичними записами), засоби для обміну інформацією — 
«електронна пошта» та інтегровані мережі організацій. 

Таким чином, у сучасних умовах винятково важливе значення має перебудова технічної і 
технологічної баз управління, що забезпечує процеси інформатизації. Однак не слід 
переоцінювати роль інформаційно-управлінської техніки. Вона виконує насамперед забезпечення 
функції. Основні напрямки робіт з інформатизації менеджменту лежать в області організаційної, 
соціальної, кадрової перебудови управлінської діяльності. 
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ВИКОРИСТАННЯ МАРКЕТИНГУ ПРИ ПІДВИЩЕННІ 
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ 

 
За сучасних умов функціонування аграрного ринку, а також враховуючи загальну 

економічну й політичну ситуацію в країні, особливо гостро постають питання підвищення 
конкурентоспроможності вітчизняних підприємств, як у межах національного, так і на зовнішніх 
ринках. На нашу думку, в першу чергу, це стосується саме підприємств – виробників 
сільськогосподарської продукції, як важливих та основних учасників отриманого валового 
національного продукту держави.  

На жаль, на сьогоднішній день, говорити про високий рівень конкурентоспроможності в 
аграрному виробництві поки ще неможливо, що спричинено рядом як об’єктивних, так і 
суб’єктивних факторів. Звичайно така теза стосується лише середніх та малих (за розмірами) 
підприємств. Однак слід також відзначити, що саме вони займають найбільшу частку у валовому 
виробництві сільського господарства. 

Що стосується актуальності теми дослідження, то, на нашу думку, вітчизняні особливості 
провадження виробничо-господарської діяльності аграрних підприємств вже нарешті дійшли до 
розуміння основних теорій ефективного функціонування, зокрема, теорії маркетингу. 

 Слід відзначити, що основні поняття, категорії, системи та комплекс маркетингової 
діяльності в теорії вже давно прописані для умов сільськогосподарського виробництва, однак 
наразі ще ні в одному аграрному підприємстві (знову ж таки не включаючи великі за розмірами 
підприємства – агрохолдинги тощо) не існує офіційної служби маркетингу. І, більш того, хотілось 
би відмітити, що проведене анкетування керівників зазначених підприємств показує, що 
переважна більшість з них не передбачає впровадження маркетингу у свою діяльність і взагалі не 
розуміють сутності та особливостей даного виду діяльності. Як висновок, вони не вважають за 
необхідне використовувати можливості підвищення рівня конкурентоспроможності своїх 
підприємств та своєї продукції на основі застосування комплексу маркетингу.  
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